Gépelemek minimum képletek

1. Az egyes igénybevételek hatasara kialakulo fesziiltségek:
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2. A megengedett fesziiltség megvalasztasa:
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3. Az alaktényez0 ¢és a gatlastényezd fogalma kifaradasnal:
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4. A biztonsagi tenyezd érteke ismétlddo igénybevétel esetén:
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5. A menetemelkedési szog Osszefiiggése:
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=

6. A csavaranya vagy orsé forgatasahoz (meghtizasahoz, ill. lazitasahoz) sziikséges nyomaték
nagysaga az anya vagy csavarfej felfekvési feliiletén keletkezd n]vomatékkal egylitt:

T.=F *Bz gy £ p')+r * 4,
7. Csavarkotés méretezése htizasra: AF
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8. Csavarkotés méretezése Osszetett igénybevételre:
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9. Csavarkotés méretezése nyirasra:
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Tmar = 3 2 < Tmeg ! 4-F,
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10. A feliileti nyomas meghatarozasa csavarmeneteknél:
D= F F <p
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11. Csapszegkotésnél a feliileti terhelés a radfejre:
F
=—<
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12. Csapszegkotésnél a feliileti terhelés a hevederre:
F

p=2.d.s<pmeg

13. Keresztszeg kotés nyirofesziiltsége:
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14. A tengellyel parhuzamosan szerelt biztositoszeggel atviheté nyomaték:
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15. A reteszkotés palastnyomasa az agyban:
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16. A reteszkdtés nyirofesziiltsége:

17. A ,,2” bordaszamu bordaskotés altal atviheté nyomaték:
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18. ,,2” szamq, ,,K” nyirtkeresztmetszetii szegecs nyirofesziiltsége:
_ YF-4
19. A sajtoloerd szilardillesztési kotésnél:
F=p-d-m-lp
20. A sziikséges hdmérséklet szamitasa szilard illesztésti kotésnél:
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21. A minimalis fedés meghatarozasa szilard illesztést kotésnél:
frin = Pous 0 - € +K;,
22. A hegesztési varrat keresztmetszete:
Ay =a-lp=a-(l-2-a)
23. A hegesztett kotés huzoszilardsaga:
Fpb=F-v=0-4, v

24. A sziikséges atlapolasi hossz forrasztott kotésnél:
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25. A ragasztott kotések nyirofesziiltsége:
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26. A tengely fesziiltsége és atmérdjének meghatdrozasa (tomor tengelynél) statikus huzo
vagy nyomo igénybevétel esetén:
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27. A tengely fesziiltsége és atmérdjének meghatarozasa (tomor tengelynél) statikus nyird
igénybevétel esetén:
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28. A tengely fesziiltsége és keresztmetszeti tényezdjének meghatarozasa (tOmor ¢&s
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29. A tengely fesziiltsége €s polaris keresztmetszeti tényezdjének meghatarozasa (tomor €s
csOtengelynél) statikus csavaro igénybevétel esetén:
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30. A tengely atmér6jének meghatarozasa (tomor tengelynél) Osszetett igénybevétel esetén a
redukalt nyomaték alapjan:
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31. A kor vagy korgytirt keresztmetszetli egyenes rad elcsavarodasa:
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32. A rug6 merevség és rugod allando:
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33. A rugodban a kiils6 terhelés hatasara felhalmoz6do energia:
f
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34. A radialis siklocsapagy minimalis tengelycsap atmérdje:
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35. Az axialis siklocsapagy terhelderejének szamitésa:
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36. A gordiildcsapagyak élettartama millié fordulatban, ill. izemorakban:

P n-
F 10°
37. A gordiilocsapagyak élettartama millio kilométerben:
L-D-x
L., = ; illi6 k
km 1000 [milli6 km]

38. Radialis gordiilécsapagyak egyenértéki terhelése:
F=f,(XF +YF,)
39. Gordiilécsapagyak statikus egyenértékii terhelése:

Fo=XoFr+YoFa

40. A mértékadé nyomaték:
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A kertileti er6:

e 2T
d,
A tarcsa feleket dsszeszoritd erd merev tengelykapcsolonal erdzaro kivitel esetén:
2-T
F,=—™
M- dki)‘z
A dugo kiilsé feliiletére hat6 palastnyomas gumidugos tengelykapcsolo esetén:
Fk
P~ a

Dorzstarcsas és lemezes tengelykapcsolonal az axialis 6sszeszoritd erd:
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Az atvihetd keriileti erd parhuzamos tengelyli dorzshajtasnal:
F <u-F,
A sziikséges 0sszenyomo erd dorzshajtasnal:
Fn _ Scs ) I:k
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Az atfogasi szog szijhajtasnal:
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A rugalmas csuszas vagy szlip:
v,—v, Al
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A hatésfok:
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R
A valdsagos attétel (szlippel):
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leval = d_i (1_ S)
A lanckerék osztokoratmérdje:
g=_P P
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A kertileti sebesség:
v=r-o=r-2-zx-n=d-z-n
A hajtas attétele:

A fogszémviszony:

Az 0sztokoratméro:
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Az 0sztokori osztas:

Az involut szog:
a-T
180°

inva =tga —
Az alapkor sugar:

m-z
I, =r-cosa =——-Ccosa
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Az alaposztas:
P, =P-COS@=M-7-COScx
A tengelytavolsagok:
a=r+r, ¢é a,=r,+r,
A tengelytavok kozotti Osszefiiggés:

a, -Cosa, =a-cosa
A teljes fogmagassag:
h=h,+h; =m+125-m=2,25-m
A fejkoratmérd elemi fogazatnal:
d,=m-(z+2)

A 1abkoratmérd elemi fogazatnal:

d; =m-(z-2-2-¢")=m-(z-25)
A tengelytav:

a—d1+d2 3 '(zl+22)

Az osztokori fogvastagsag:

Az 0sztokori fogvastagsag profileltolds esetén:
m-z
S=T+2-x-m-tga

A profil kapcsoloszam:
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Hatarfogszam egyenes fogazatnal:
Zim=17
Az alametszés elkeriiléséhez sziikséges profileltolas-tényezo:
Zi —1Z
Xjim = e
lim
A gordiilokor atmérok:
_2-a, _2-a,
14w "2 14u
A tengelytavolsag belsé fogazat esetén:
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